
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   04-05-2026   με   αριθμό   4987   Ερώτηση  των  Βουλευτών 
κ.κ. Σ. ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ και Κ. ΜΠΑΡΚΑ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και                      
του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας αποτελεί η επίλυση του θέματος της στέγασης               
των περιφερειακών τους Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, 
άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και διαμονής για το προσωπικό, αλλά και 
εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε αυτές πολίτες. Στο πλαίσιο αυτό,  
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες, προς άμεση 
διευθέτηση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων - αναγκών.  

Διευκρινίζεται δε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1 και 5 του ν. 3130/2003 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 76), ως ισχύει, οι δημόσιες Υπηρεσίες στεγάζονται σε κτίρια ιδιοκτησίας                       
του Δημοσίου, ενώ σε περίπτωση που αυτό δεν διαθέτει δικά του κτίρια ή τα διαθέσιμα              
είναι ακατάλληλα, προβαίνει στην ανέγερση ή αγορά κτιρίων για τη στέγαση των Υπηρεσιών 
του. Ωστόσο, μέχρι την ολοκλήρωση των συναφών διαδικασιών, οι εν λόγω Υπηρεσίες 
στεγάζονται σε κτίρια που μισθώνονται για το σκοπό αυτό από την Κτηματική Υπηρεσία                
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στην εδαφική αρμοδιότητα της οποίας 
ζητείται να μισθωθούν τα ακίνητα. Επίσης, αναφέρεται ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. 8045/8/1 
από 30-03-2020 Κοινής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1206), ως τροποποιήθηκε και ισχύει,                 
εφόσον η κάλυψη στεγαστικής ανάγκης αστυνομικής Υπηρεσίας πραγματοποιηθεί με μίσθωση 
ακινήτου, όλες οι απαραίτητες ενέργειες, εκ μέρους της Ελληνικής Αστυνομίας, υλοποιούνται 
απευθείας από την οικεία ανεξάρτητη επιχειρησιακή μονάδα της. 

Ειδικότερα, για το θιγόμενο ζήτημα της μίσθωσης νέου οικήματος προς στέγαση              
του Επιτελείου και των Υπηρεσιών έδρας της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Εύβοιας, 
επισημαίνεται ότι, από τη Διεύθυνση Υποδομών και Τεχνικών Μέσων του Αρχηγείου 
ολοκληρώθηκε η εκπόνηση Κτιριολογικού Προγράμματος -που απεστάλη (την 17-06-2025), 
αρμοδίως- και βάσει αυτού, η Κτηματική Υπηρεσία Εύβοιας προέβη στη διενέργεια        
συναφών διαγωνιστικών διαδικασιών για την ανεύρεση κατάλληλου διαθέσιμου ακίνητου προς  
μίσθωση, οι οποίοι, μέχρι πρότινος, απέβησαν άγονοι (πλέον πρόσφατη, η από 11-02-2026   
Β’ Επαναληπτική Δημοπρασία). Σε κάθε  περίπτωση,  γίνεται  μνεία  ότι  η  προρρηθείσα  Δ.Α., 
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σε συνεργασία με την οικεία Κτηματική Υπηρεσία, δύνανται να εκκινήσουν εκ νέου 
διαγωνιστική διαδικασία και εφόσον κριθεί σκόπιμη η τροποποίηση της μίσθωσης ακινήτου 
ή/και του εκπονηθέντος Κτιριολογικού Προγράμματος, η ως άνω Διεύθυνση του Αρχηγείου  
θα εκδηλώσει όλες τις απαιτούμενες ενέργειες αρμοδιότητάς της για την υλοποίηση της νέας 
διαγωνιστικής διαδικασίας. 

Κατόπιν των προεκτεθέντων, αξίζει να σημειωθεί ότι, για την οριστική επίλυση                
του εν λόγω ζητήματος, προτάθηκε η ανέγερση Αστυνομικού Μεγάρου εντός έκτασης              
πρώην στρατοπέδου - παλαιού πεδίου βολής, στο δήμο Χαλκιδέων και στο πλαίσιο αυτό,                    
η Μονάδα Μελετών και Κατασκευών του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας έχει αναλάβει  
την εκπόνηση των απαραίτητων μελετών για την έγκριση του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου, 
που θα γνωστοποιηθεί στη Διεύθυνση Υποδομών και Τεχνικών Μέσων του Αρχηγείου. 
Τονίζεται δε ότι, κατόπιν έγκρισης τόσο του υπόψη Σχεδίου, όσο και λοιπών διοικητικών 
διαδικασιών, θα καταστεί εφικτή η κατασκευή νέου κτιρίου για τη στέγαση της Δ.Α. Εύβοιας, 
υπό την προϋπόθεση της εξασφάλισης των αναγκαίων πιστώσεων.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας και            
του Αρχηγείου καταβάλλονται συνεχείς και ουσιαστικές προσπάθειες -σε συνεργασία                   
με λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες του δημόσιου τομέα- προς το σκοπό                
του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεων των Υπηρεσιών      
του Σώματος, ενώ δρομολογούνται οι προσήκουσες ενέργειες για την, κατά το δυνατό, 
ταχύτερη περάτωση των σχετικών διαδικασιών, η ολοκλήρωση των οποίων βρίσκεται                  
σε άμεση συνάρτηση με τα κάθε είδους αναφυόμενα προβλήματα και την ευκολία/δυσκολία 
επίλυσής τους.  
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